
令和５年度 第１回あま市子ども・子育て会議 会議録 

開 催 日 時 令和５年１１月１日（水） 

開 催 場 所 あま市役所 ２階 Ａ１、Ａ２、Ａ３会議室 

議 題 子ども・子育て支援事業計画策定に係るアンケート調査について 

公開・非公開の別 公開 

傍 聴 人 の 数 ０人 

出 席 委 員 井村なを子、川口太司、川原史子、小串由里子、林弘樹、吉川孝子、中村伸

二、浜辺由加里、松本志歩、樋口誠史、山本正子 

欠 席 委 員 服部章平、小林直也、𠮷田龍宏、横井三千代、青海川祐城 

事 務 局 子ども福祉課 高木主幹、後藤補佐、津田係長 

保育課 林課長、伊藤主幹、近藤補佐 

 

事務局 定刻となりましたので只今より令和５年度第１回あま市子ども子育て会議を始め

させていただきます。 

委員の皆さまにおかれましてはご多忙のところをお集まりいただきましてありが

とうございます。会長選出まで進行役を務めさせていただきます、子ども福祉課主幹

高木と申します。会議の開催にあたりまして一言ご挨拶申し上げます。 

皆さまにはお忙しいところ、委員をお引き受けいただき誠にありがとうございま

す。現在の第２期あま市子ども・子育て支援事業計画の計画期間が令和２年度から令

和６年度までであるため、次期計画の策定を行う必要があります。今年度はその準備

段階として、子育てに関するアンケート調査を実施することとしております。子育て

家庭のニーズを把握し、次期計画に反映させるため調査の質問項目について皆様から

のご意見をいただきたいと考えております。よろしくお願いします。 

今回の会議は、あま市審議会等の会議の公開に関する要綱第３条に基づき、公開で

開催いたします。なお、同要綱第７条に基づき、市のウェブサイトに会議録を掲載す

ることとなっておりますので、会議録の作成にあたり録音させていただくことをご了

承願います。 

本日は新たな任期で初めての会議になります。新たに就任された方もいらっしゃい

ますので、出席されている方のお名前を名簿順にご紹介させていただきます。 

なお、服部委員、小林委員、吉田委員、横井委員、青海川委員から本日の会議を欠

席する旨のご連絡がありましたので予めご報告させていただきます。 

では、名簿順にご紹介いたします。 

（委員紹介） 

続きまして事務局を紹介させていただきます。 

（事務局紹介） 

また、事業計画策定に係るアンケート調査の受託業者である株式会社名豊が事務局

側として同席させていただいておりますのでよろしくお願いいたします。 

それでは、会長及び副会長の選出に入らせていただきます。 

あま市子ども・子育て会議条例第５条第１項の規定により委員の互選によるとなっ

ておりますが、ご意見等ございますか。特にご意見等がなければ事務局で推薦させて

いただいてよろしいでしょうか。 

それでは会長を井村委員、副会長を川原委員にお願いしたいと思いますが、いかが



でしょうか。 

委 員 （異議なし） 

事務局 異議なしと認めます。よって会長には井村委員、副会長には川原委員が選出されま

した。井村会長、会長席に移動をお願いいたします。 

ここからは井村会長に議事の進行をお願いいたします。 

会 長 それでは、さっそくですが、議事に入りたいと思います。 

「３ 議題 子ども・子育て支援事業計画策定に係るアンケート調査について」、

事務局から説明をお願いいたします。 

事務局 （担当者より資料の説明） 

会 長 はい、ありがとうございました。只今説明が終わりました。 

質疑に入りたいと思います。 

今までの説明の中で何かご不明な点とかお聞きしたいことなどがありましたら挙

手をしてお示しください。ございませんか。 

中村委員 アンケートの項目をこういうふうに入れたらどうですかとか、そういったことも意

見としては大丈夫なんですか。 

事前に見ていた時にちょっと気付いたというか、気になったところがあったんです

けど、今、見ててどこだったかなと思って。 

ちょっとアンケートの方で見つけられなくて、第２期あま市子ども・子育て支援事

業計画の２０ページなんですけど。２０ページの１番のところの「日常的・緊急時に

みてもらえる親戚や知人の有無」というのが「いずれもない」という項目のところが

あったかと思うんですけど、いずれもないという人がそこにチェックするだけでアン

ケートが終わっていたのかなと思って。いずれもない人は、支援事業のことを知って

いるのかとか、そういう方はどうしているのかというところも踏み込んで聞けるとこ

ろがあった方がいいのかなと思いました。 

会 長 事務局、どうですか。 

事務局 就学前の２ページの問７のところの、「日頃、あて名のお子さんを見てもらえる親

族・知人はいますか」ってところで、５番で「いずれもない」っていうところの、こ

の後を聞いたほうがいいっていう趣旨ですか。 

中村委員 はい、そうですね。聞いたほうが、僕は聞きたいなというのがあるんですけれど。

聞いたほうがいいかなと思いまして。 

事務局 私の方から少しご説明をさせていただきます。 

いずれもない方については、アンケートの後半になりますが、例えば、日中お仕事

でみれない方、就学前で言うと７ページになりますが「平日の定期的な教育・保育の

利用状況」、こちらは保育園とか幼稚園、認定こども園というようなところが想定さ

れておりますが、こちらの利用状況、例えば、緊急時ですと、12ページの「病気の際

の対応について」、13ページで「不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等

の利用について」でどういったご要望があるかというところを、先ほどのいずれもな

い方のところもクロスで集計かけて、普段どうされているかというところを把握して

る状況になります。また、小学生については放課後ですね、下校後、７ページ以降に

なりますが、「放課後児童クラブのご利用状況と希望について」ですとか、10ページ、

11ページの「お子さんが病気やケガの時の対応について」や「お子さんの一時預かり

について」をお聞きして、先ほどの未就学と同じになりますが、いずれもないという

方をクロス集計して、状況を把握してるところでございます。 



中村委員 わかりました。ありがとうございます。 

会 長 よろしかったですか。 

他に何かお聞きしたいことなど、ご質問があれば。 

川原委員 ＷＥＢでも回答ができるのはすごく良いなと思いました。やっぱり紙で回答してい

ただくのは大変なので。ＱＲコードを取り入れられたのはすごくいいなと思いまし

た。 

あと一つ、ダブルケアに関する質問の項目があってもいいのかなと。できるだけ簡

単に回答できるように、設問を減らしたということをおっしゃってたので、増やすと

いう提案はちょっとどうなのかわからないんですが。実際に今、高齢出産が増えてき

て、育児とあと自分の親の介護を同時にしてらっしゃる方も多いというのと、あとも

う一つ、今子育てをしてる世代の親がまだ元気で働いてたりして、ママが子育てで働

いてないんだから、おじいちゃんおばあちゃんの介護を任されるっていうケースをち

ょっと身近に続けて２件聞いたもんですから、それが実際今後の施策にどのように繋

がっていくかどうかはちょっとわからないんですけれども、一応そういったことも把

握しておくということもひょっとしたらこれから必要になってくるのかなというふ

うに思いました。 

事務局 アンケート調査ですが、今ご意見いただいたんですけども、今回、子育てに関する

アンケート調査っていうことになりますので、そういうご意見もあるんですけども、

今回はここにちょっと、焦点を絞らせていただきます。すみません。 

会 長 他に何か気付いたことでもいいですし。 

よろしいですか、皆さん。 

では、特に質疑がないようですので、今までの意見を踏まえて、アンケート調査と

なるように事務局の方は、また対応をお願いいたしたいと思います。 

では次に 4番のその他についてですが、事務局何かございますか。 

事務局 特にございません。 

会 長 特にないようですので、これで今日の議題は終わります。 

以上で本日のあま市子ども・子育て会議は閉会といたします。 

 


